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تخصیص ۱۳۵واگن قطار شهری به ناوگان ریلی شهرداری تبریز

‌سید سجاد انوشه، معاون امور شهرداری‌های سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های وزارت کشور: در راستای 
تقویت زیرساخت‌های ناوگان حمل‌ونقل عمومی کلانشهرهای کشور مطابق با قرارداد امضا شده برای خرید 

واگن‌های قطار شهری، 135 واگن به تبریز اختصاص یافت.

ممنوعیت صادرات گوجه‌فرنگی از مرز پرویزخان به عراق
‌رضا قربانی، سرپرست اداره کل گمرک مرز رسمی پرویزخان قصرشیرین: پیرو اطلاع طرف عراقی صادرات 
گوجه فرنگی از روز پنجشنبه، 5دی تا اطلاع بعدی از این مرز رسمی به عراق ممنوع می‌شود. مقامات اقلیم 

کردستان عراق در راستای حمایت از تولید داخلی خود این ممنوعیت را اعلام کرده‌اند.

عدد خبر

آب و هوا

طی مراسم قرعه‌کشی و با حضور استاندار 
کرمان 1200قطعه زمین به مردم شهرستان 
عنبرآباد ، درب‌بهشت و جبالبارز شهرستان 
جیرفت واگذار شد. به گزارش ایرنا، 
محمدمهدی فداکار، استاندار کرمان 
گفت: از مهم‌ترین سیاست‌های دولت 
مبحث مسکن است و ماهانه شورای 

مسکن در دولت برگزار می‌شود. 

1200
قطعه زمین 

مدیرعامل شرکت آب و فاضاب ایام 
گفت: مشکل افت فشار آب ۳هزار 
خانوار در ۶محله مسکونی شهر دره‌شهر 
رفع می‌شود. به گزارش فارس، پرویز 
ناصری افزود: این کار با هدف پایداری 
و سازماندهی توزیع آب شرب در شبکه 
آبرسانی و افزایش کمی و کیفی فشار 
آب، لوله‌گذاری و توسعه خط انتقال در 

شهرستان دره‌شهر انجام شد.‌

3000
خانوار

 کرمان

ایلام

کولاک و بهمن در ۱۰ استان 
با ورود سامانه بارشی به غرب و شمال غرب کشور و صدور 
هشدار نارنجی، استان‌های ساحلی گیلان، غرب مازندران، 
مناطقی از جنوب غرب کشور، استان‌های دامنه جنوبی 
البرز مرکزی و دامنه‌های زاگرس مرکزی از بارش‌ها بهره‌مند 
شده‌اند. کارشناس سازمان هواشناسی کشور با اعلام این خبر 
به همشهری گفت: »سه‌شنبه )۳بهمن( بارش‌ها همزمان به 
شکل برف و باران رخ‌داد و با وزش باد شدید موقتی همراه بود. 
این سامانه کاهش دما را به‌دنبال داشت.«‌کبری رفیعی افزود: 
»تأثیر این سامانه در مناطق کوهستانی و گردنه‌های برف‌گیر 
به شکل کولاک بود و در برخی نقاط به شکل رعد و برق نمود 
داشت. از این رو، هشدار نارنجی صادر شده است.«‌رفیعی در 
توضیح بیشتر هشدار نارنجی برای استان‌ها گفت: »در گیلان، 
غرب مازندران، اردبیل، آذربایجان شرقی، مناطق شمالی و 
نوار غربی آذربایجان غربی، شمال قزوین، زنجان و ارتفاعات 
استان‌های تهران، البرز و چهارمحال و بختیاری بارش‌ها 

شدت بیشتری خواهد داشت.«‌

 جاده‌ها مشکلی ندارد
 اما تردد با این محموله 

ماجراهای خودش را دارد. 
مشکل عمده شبکه‌های برق 

است که در هر تردد ناچار 
می‌شویم سیم‌های برق را 

جمع و برق‌های فشار قوی را 
قطع کنیم.

360 چرخ برای جابه‌جایی غول 510 تنی
‌داوود محمدی، سرپرست تیم حمل‌و‌نقل نخستین‌محموله غول‌پیکر در‌جاده‌های ‌ایران از شرایط حمل‌ونقل این رآکتور‌آهن‌اسفنجی می‌گوید

از 22مهر که بوژی 360چرخه برای جابه‌جایی 
رآکتور آهن‌اسفنجی ماشین‌سازی اراک به 
سمت کرمان حرکت کرد، روزی نیست که عکس‌ 
یا فیلمی از این محموله غول‌پیکر و فوق‌سنگین 
در شبکه‌های مجازی منتشر نشود؛ محموله 
فوق‌سنگین رآکتور آهن‌اسفنجی قرار است 
به‌عنوان سنگین‌ترین، پهن‌ترین و مرتفع‌ترین 
محموله جاده‌ای کشور به شرکت فولاد بوتیای 

ایرانیان کرمان تحویل شود. 
مسیری به طول 990کیلومتر که معمولا 10ساعته 
طی می‌شود، برای حمل این محموله چند‌ماه 
طول خواهد کشید. این محموله با یک تیم 
15نفره در حرکت است و ‌داوود محمدی، 
سرپرست این تیم در گفت‌وگو با همشهری 
درباره این سفر دور و دراز و سختی‌های مسیر 
صحبت می‌کند. او 65ساله است و در حوزه 

بارهای فوق‌سنگین کار می‌کند.

گپ
سیده زهرا عباسی

روزنامه‌نگار

برایمان از محموله فوق‌سنگینی 
بگویید که فیلم‌ها و تصاویرش همه را متعجب 

کرده است. این محموله چه ابعادی دارد؟
این محموله شرایطش خاص است و بسیاری 
از شرکت‌های حمل‌ونقل می‌خواستند آن را 
جا‌به‌جا کنند، اما نتوانستند. شرکت حمل‌ونقل 
ما اما به‌دلیل اینکه در زمینه جابه‌جایی 
محموله‌های فوق‌‌سنگین تخصص و تجهیزات 
لازم را در اختیار دارد، این کار را انجام داد. این 
محموله 12متر ارتفاع، 12متر عرض و 41متر 

طول دارد.
جابه‌جایی این محموله غول‌پیکر 

چگونه در حال انجام است؟
محموله غول‌پیکر با بوژی حمل می‌شود. بوژی 
حمل این بار 2سایت 21محوره است که جمعا 
42محور با حدود 360لاستیک می‌شود. وزن 
محموله 510تن است که با وزن بوژی و متعلقات 

در مجموع 721تن در حال حمل است.
حمل چنین محموله‌ای در دنیا 
سابقه داشته است؟ گفته شده در ایران 

اولین‌بار است این اتفاق می‌افتد.

بله. این محموله در دنیا چهارمین محموله 
فوق‌سنگین با این ابعاد محسوب می‌شود که 
3تای قبلی در اروپا جابه‌جا شده بود و برای 
نخستین‌بار است که در جاده‌های ایران شاهد 
این جابه‌جایی هستیم. پیش از این حداکثر باری 
که در مسیرهای طولانی جابه‌جا شده حداکثر 9 

تا 10متر ارتفاع داشته است.
جاده‌های ما کشش این وزن را 

دارد؟ 
جاده‌ها مشکلی ندارد، اما تردد با این محموله 
ماجراهای خودش را دارد. مشکل عمده 
شبکه‌های برق است که در هر تردد ناچار 
می‌شویم سیم‌های برق را جمع و برق‌های 
فشار قوی را قطع کنیم. روال اینطور است که 
ما پیش از رسیدن به حوزه هر شهرستانی، 
مکاتبه می‌کنیم و پلیس راهور و اداره راه آن 
شهرستان در حوزه استحفاظی خود با ما همراه 
است. همچنین از اداره برق می‌خواهیم برق 
فشار قوی را قطع کند که برای هر قطعی ناچار 
می‌شویم گاهی چند‌صد‌میلیون پرداخت کنیم. 
همه پل‌های عابر پیاده و دوربین‌های راهنمایی و 

رانندگی در طول مسیر را باز و بعد از عبور دوباره 
نصب می‌کنیم. نمی‌توانیم از روی هیچ پلی در 
مسیر رد بشویم و به همین دلیل گاهی مجبور 

می‌شویم کنار پل‌ها راهسازی کنیم.
راهسازی؟ چطور؟

بله. در همین چند‌ماه که در حرکت هستیم، 
بارها مجبور شدیم برای اینکه محموله را عبور 
دهیم، کنار پل‌ها جاده بسازیم. همین حالا چند 
روز است که در روستای »بیاضه« شهرستان 
خور و بیابانک بار را متوقف کرده‌ایم، چون بار از 
روستا رد نمی‌شود و با تراکتور، بیل و کلنگ و آب 
در حال ساخت یک مسیر پشت روستا هستیم. 
یک‌بار هم در ‌محدوده »شجاع‌آباد« نطنز 11روز 
بار متوقف ماند تا بتوانیم یک رمپ روی ریل 

راه‌آهن بزنیم.‌
واکنش مردم در طول مسیر 

چیست؟
برایشان جالب است. مردم می‌آیند و فیلم و 
عکس می‌گیرند و گاهی مثل همین چند روزی 
که در »بیاضه« هستیم، تا نیمه شب می‌آیند و 

مدتی محموله را تماشا می‌کنند و می‌روند.

بوژی چیست؟
ارابه  یا  تریلی  کفی  نوعی  بوژی 
 شبیه کمرشکن با چرخ‌های ‌ خیلی

بیشتر است. 
بوژی‌ها دارای محورهای متعددی 
هستند که تعدادشان متناسب با میزان 
بار است و برای حمل بارهای بسیار 
سنگین به‌منظور کاهش فشار بار روی 

جاده طراحی شده‌اند.

ونقل
حمل‌

Bogie

نکته روز

بر اساس پیش‌بینی‌ها امسال سفرهای نوروزی بیشتر خواهند شد

 مالچ‌پاشی در غرب کرخه 
بدون مجوز محیط زیست

مالچ‌پاشی در غرب پارک ملی کرخه این روزها تبدیل به دغدغه‌ 
جدی دوستداران محیط زیست شده است و این افراد خواستار 
توقف هرچه سریع‌تر پروژه مالچ‌پاشی توسط سازمان منابع طبيعي 
در اين منطقه هستند.  به گزارش‌همشهري، با وجودي كه سازمان 
حفاظت محیط زیست سال گذشته استفاده از مالچ نفتی را ممنوع 
کرد مدیرکل محیط زیست استان خوزستان از مالچ‌پاشی در غرب 
رودخانه كرخه خبر داد و گفت:»اين اقدام بدون دریافت هیچ‌گونه 

مجوزی از سوی سازمان حفاظت محیط زیست است.«
داوود ميرشكار ادامه داد:» همکاران ما در سازمان منابع طبیعی 
مدعی هستند که این مالچ‌نفتی، سازگار با محیط زیست است و 
برای اینکه موضوع به ما اثبات شود، نمونه‌ای از مالچ را گرفتیم که 
اكنون در حال نمونه‌برداری از آنها در دفتر پایش سازمان حفاظت 
محیط زیست هستیم و با سرعت این آنالیز انجام می‌شود تا ببینیم 

که ادعای منابع طبیعی درست است یا خیر.«
او افزود:» در همین خصوص جلسه‌ای را نیز با دستگاه قضایی 
داشتیم که مقرر شد ما نمونه‌برداری را انجام دهیم و تا قبل از اینکه 
جواب نمونه‌برداری بیاید، سازمان منابع طبیعی بخش مقدماتی 
 کار را انجام دهد و پاسخگوی اصحاب رسانه، مردم و فعالان

محیط زیست نیز سازمان منابع طبیعی باشد.«

نقل قول خبرعدد خبر

ميانگين كاهش بارندگی در كشور 
است. بیشترین کم‌بارشی در استان‌های 
تهران، سمنان، خراسان رضوی، مرکزی، 
اصفهان، بوشهر، فارس، هرمزگان، 
سیستان و بلوچستان، کرمان و یزد ثبت 
شده است. برخی استان‌ها مثل فارس 
بالای ۷۰درصد و تهران بیش از ۵۰درصد 

دچار کم‌بارشی بوده‌اند.

48
درصد   

برای جلوگیری از کاهش تنوع ژنتیکی به 
پارك ملی كلاه قاضی اصفهان منتقل شده 
است. به گفته مریم امیدی، رئیس اداره 
حفاظت و مدیریت حیات‌وحش استان 
اصفهان برنامه جلوگیری از کاهش تنوع 
ژنتیکی را برای کل و بز و قوچ و میش نیز 
در دستور کار قرار خواهیم داد تا پایداری 

جمعیتی در این مناطق داشته باشیم.

10
رأس آهو

سرزمین من جنوب ایران پر از مسافر می‌شود

دیدهشوید در  مترومترو با 
1پذیرش آگهی 8 1 9

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها

دیدهشوید در  مترومترو با 
1پذیرش آگهی 8 1 9

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها

 معرفی موفق ۴ گونه جانوری 
به طبیعت کشور

مدیرکل دفتر حفاظت و مدیریت حیات وحش سازمان 
حفاظت محیط زیست گفت: معرفی مجدد 4 گونه آهو 
برای دشت مغان، جبیر برای پارک ملی نایبند، گورخر 
ایرانی برای پارک ملی کویر و گوزن براي پارک ملی 
دز تاکنون موفق بوده است. غلامرضا ابدالی با توضیح 
اینکه حساسیت‌های مردم نسبت به حفاظت از گونه‌های 
 جانوری افزایش یافته است به ایسنا گفت: سازمان حفاظت

محیط زیست بیش از ۱۹ میلیون هکتار با عنوان مناطق 
چهارگانه تحت مدیریت دارد اما گونه‌های جانوری در 
عرصه‌های خشکی و آبی گستردگی و پراکنش دارند و 
در هیچ جای دنیا دولت‌ها به‌تنهایی قادر به حفاظت از 
گونه‌های جانوری نیستند ولی در ایران دولت به‌تنهایی از 

این گونه‌ها حفاظت می‌کند. ‌

خبر خوان

سفرهای نوروزی ایرانی‌ها از یک‌ماه‌ونیم دیگر آغاز می‌شود و 
امسال پیش‌بینی می‌شود جنوب کشور نوروزی بسیار شلوغ 
را پشت‌سر بگذارد. با این حال، ستاد هماهنگی خدمات سفر 
در کشور نگران تامین سوخت، نان، آرد، اسکان و حمل‌ونقل 
مسافران نوروزی است، چون آنطور که مصطفی فاطمی، دبیر 
ستاد هماهنگی خدمات سفر کشور به همشهری گفته است، 
موضوع حمل‌ونقل و تامین مایحتاج مسافران نوروزی یکی از 
مهم‌ترین دغدغه‌های امسال ستاد هماهنگی خدمات سفر 
است. نوروز سال گذشته بیش از 57میلیون سفر در ایران 
ثبت شد و حدود 12میلیون نفر نیز در هتل‌ها و مراکز اقامتی 
رسمی کشور اقامت کردند. نوروز سال جدید اما پیش‌بینی 
می‌شود که علاوه بر مسیرهای همیشگی مسافران نوروزی، 
جنوب ایران یکی از پر‌مسافرترین سال‌های پیش‌رو را 
داشته باشد. اما مهم‌ترین مشکلات موجود در مسیر 
گردشگری نوروزی امسال چیست و استان‌های کشور با چه 

دغدغه‌هایی مواجه شده‌اند؟

محمد باریکانیگردشگری
روزنامه‌نگار

فعاليت۷۲مرکز نگهداری، باغ وحش 
و باغ پرندگان در کشور

حسن اکبری، معاون محیط‌زیست 
طبیعی و تنوع زیستی سازمان 
حدود  محیط‌زیست:  حفاظت 
۷۲مرکز نگهداری، باغ وحش و باغ 
پرندگان در کشور فعال هستند 
 که برای نخستین بار رتبه‌بندی

باغ‌وحش‌ها را در این دولت پیگیری 
کردیم و گام‌های بسیار مناسبی 
برای استانداردسازی باغ وحش‌ها 

برداشته شده است.

منشور اخلاقی محیط‌زیست قم 
تهيه می‌شود

محمدحسین بازگیر،مدیرکل محیط زیست 
استان قم: با همکاری استادان 
دانشگاه و حوزه در شهر قم، منشور 
اخلاقی محیط‌زیست در دست تهیه 
قرار گرفته و پیش‌نویس آن آماده 
شده است که همچون منشور حقوق 
شهروندی، مرجع و منبعی برای 

شهروندان خواهد بود.

28دستگاه برای مسافران نوروزی بسیج شده‌اند
مصطفی فاطمی، دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر: با توجه 
به اینکه بخش زیادی از سفرها به‌ویژه در تعطیلات نوروز به جنوب کشور و 
مخصوصا مناطق آزاد انجام می‌شود، به‌منظور هماهنگی‌های بین‌بخشی 
همکاری‌های خوبی بین سازمان مناطق آزاد و معاونت گردشگری شکل 
گرفته و جلسات متعددی برگزار شده است. نوروز امسال ۲میلیون نفر به قشم 
رفتند و این منطقه به‌تنهایی به‌اندازه ۱۰ استان کشور پذیرای گردشگران بود.

نان، سوخت و امنیت جاده‌ها مشکل مسافران انزلی است 
علی مطهری، معاون فرهنگی - اجتماعی و گردشگری منطقه آزاد 
انزلی: مسافران انزلی، بیشتر از تهران هستند و در ‌10ماه نخست سال 
۱۱میلیون مسافر با انگیزه گردش  و تجارت به منطقه آزاد انزلی سفر کردند. 
اکنون بیش از یک‌ ماه تا آغاز سفرهای نوروزی مانده و تأمین آرد، نان، سوخت، 

اقلام بهداشتی، درمانی و ایمنی برای مسافران نوروزی ضروری است. 

چابهار؛ فاقد زیرساخت گردشگری برای مسافران نوروزی
سعید ریگی، سرپرست معاونت فرهنگی، اجتماعی و گردشگری 
منطقه آزاد چابهار: چابهار با مشکلات زیادی برای تأمین سوخت مسافران 
مواجه است. این منطقه اقامتگاه و مجتمع بین‌راهی ندارد. جاده‌ها ناایمن 
هستند و زیرساخت مناسب هم ندارند. تردد ماشین‌های سوختکش از جاده‌ها 
هم معضل است. شناورها مشکل تأمین سوخت دارند و تعداد پروازها هم کم 

شده است.‌ حاضریم یارانه بدهیم تا این مشکل حل شود.

قشم و مشکل سوخت و پرواز مسافران نوروزی
ابراهیم رستم گورانی، مدیر گردشگری منطقه آزاد قشم: مسافران قشم 
علاوه بر کمبود پرواز مشکل تامین سوخت نیز دارند و در این شرایط کارت آزاد 
سوختگیری پاسخگوی نیاز مردم بومی قشم نیست. بنابراین تأمین سوخت مورد 
نیاز در تعطیلات نوروز، اضافه‌کردن پمپ بنزین‌های سیار و لایروبی اسکله‌های 

ویژه استفاده لندیگراف برای ساماندهی ورود گردشگران اهمیت زیادی دارد. 

مشکلات کیش در سفرهای نوروزی
ناصر قاسمی‌نیا، سرپرست 
مدیریت توسعه گردشگری و 
میراث‌فرهنگی منطقه آزاد کیش: 
یکی از مهم‌ترین مسائل پیش‌‌روی 
کیش، مدیریت حمل‌ونقل گردشگران 
است. تأمین خطوط هوایی مورد 
نیاز و فراهم‌آوردن بستر لازم برای 
ورود مسافران با خودرو از طریق دریا، 
رویکرد مورد نظر است. تأمین سوخت 
شناورها، ذخیره سوخت، آرد و غلات 
که سال گذشته چالش‌آفرین شد برای 

نوروز۱۴۰۳ الزامی است.


